

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛЮБОВЬ К ТРУДУ—ОСНОВА ОСНОВ



Павел Моисеевич Чеченин персональный пенсионер. Но Герой Социалистического Труда, прошедший путь от рядового труженика до главного инженера МТС, не сидит дома. Он и сейчас ежедневно спешит на нефтебазу Чебулинского совхоза, которой заведует. У П. М. Чеченина всегда в порядке учет, хорошо налажена заправка техники.

Чеченина хорошо знают односельчане. Он встречается в школе с учениками, рассказывает о создании колхозов, о жизни и работе военной поры на селе.

На снимке: Герой Социалистического Труда П. М. Чеченин.
Фото Ю. АНЦЕСА.

ПОМНИТЕ ОБ ОХЛАЖДЕНИИ

За два месяца 2141,8 тонны молока прошли государству совхозы и колхозы в зачетном весе. Ниже публикуем сводку по качеству реализуемой продукции в разрезе хозяйств. В первой колонке — процент сдачи молока первым сортом, во второй — вторым, в третьей — несортовым.

СОВХОЗЫ

	41	20	39
«Чебулинский»	17	69	14
«Чумайский»	6	94	—
«Усть-Сертинский»	63	37	—
«Орлово-Розовский»	42	58	—

КОЛХОЗЫ

	56	39	5
«Маяк Ильинч»	12	3	85
«Дружба»	—	—	100

Сводку комментирует главный государственный районный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов А. Ф. Рихтер.

Анализируя итоги работы хозяйств по каче-

ству произведенного молока, следует отметить, что лучшие показатели у колхоза «Маяк Ильинч», от которого поступило государству 56 процентов первосортной продукции. Несколько повысился этот показатель в совхозе «Чебулинский». Резко уменьшил в феврале производство первосортного молока совхоз «Чумайский». Ухудшилось качество и в совхозах «Орлово-Розовский» и «Новоивановский».

Наступает потепление и, чтобы не допустить ухудшения качества продукции, необходимо повсеместно на всех фермах запустить в работу охладители молока. А там, где их нет, руководителям нужно решить вопрос охлаждения проточной водой, снегом, льдом. Руководителям и специалистам хозяйств надо не забывать заготовить вблизи летних доильных площадок необходимое количество снега, укрыть его соломой, чтобы пользоваться им все лето,

Год издания 39-й

№ 31 (4026)

Суббота,
12
МАРТА
1977 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

НАГРАДЫ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ

Труд в нашей стране почетен, людей труда ценят и уважают, а тех, кто отдает работе всю свою любовь, поощряют мастерство и умение, отмечают наградами. Недавно на общем собрании коллектива мы вручили от имени Министерства связи СССР и ЦК профсоюза знаки «Победитель социалистического соревнования 1976 года» телефонисткам Т. П. Пересыпкиной и А. Д. Жиденко, оператору В. И. Пырьеву и почтальону из Розовки Е. Т. Мурашиной.

Эти работницы борются за высокое качество обслуживания населения — они решили достойно встретить шестидесятилетие Великого Октября.

Н. ГОРОЩЕНКО,
начальник районного
узла связи.

БОР ОКТЯБРЬ

НАШЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ НРАВСТВЕННОСТИ, НАШЕГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

К СЕВУ ГОТОВЫ

Хорошо готовятся к весенне-полевой кампании механизаторы Курск-Смоленского отделения Усть-Сертинского совхоза. Они успешно справились с обязательством по досрочному ремонту посевных и почвообрабатывающих машин. К 10 марта приведены в рабочее состояние все лущильники, сцепки, сеялки и другие орудия. Совхозная комиссия приняла технику из ремонта.

На подготовку машин особенно хорошо работали Иван Евсеевич Волохов и Василий Петрович Подхомутников. Из 22 имеющихся в отделении зерновых сеялок, эти механизаторы восстановили 18. Качество их работы хорошее.

Сейчас в Курск-Смоленске полным ходом идет ремонт техники, необходимой для заготовки кормов. На сегодня из четырех двухбруссных силок могут выйти на свал трав три. Подготовлены часть граблей, подборщиков-копнителей и других машин. Работа с зерноуборочной техникой продолжается.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Результаты февраля порадовали коллектив передвижной механизированной колонны № 743. План по генеральному подряду выполнен на 111 процентов, в том числе собственными силами — на 117. Сверх установленного строительно-монтажных работ сделано на 10 тысяч рублей больше.

Первое место среди участков присуждено второму (прораб Ю. П. Сальников). Победителям вручен красный вымпел. План по важнейшим технико-экономическим показателям: генподряду и по выработке на человека значительно перевыполнен.

Лучшими из низовых подразделений были комплексные бригады (обе из второго участка), которые возглавляют Владимир Ильич Канев

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Постановление Центрально-гого Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» обязывает нас, работников жилищно-эксплуатационной конторы, улучшить жилье тех граждан, которые проживают в коммунальных квартирах, ремонт произвести на площади около 500 квадратных метров, то есть, больше, чем в 15 квартирах.

БЕЗДОРОЖЬЕ

Механизаторы Шестаковского отделения Усть-Сертинского совхоза спешат сделать необходимый запас грубых кормов на период бездорожья. На сегодня на фурштатном дворе находится все сено, порядочных запас соломы. Вывозка кормов продолжается. Ежедневно уходят в рейс три гусеничных

ПЕ СТРАШНО

и несколько колесных тракторов.

На доставке скирд с полей к ферме хорошо работают механизаторы Юрий Васильевич Сантьев, Александр Григорьевич Шестаков, Анатолий Карпович Хомяков. Они постоянно норму перевыполняют, берегут корыто при транспортировке.

М. ВАСИЛЬЕВ,
управляющий отделением.

О. СКРИПЧЕНКО,
старший инженер-экономист ПМК-743.

Трудовая запевка

и Иван Александрович Шипоренко. Их коллективы дали в феврале по полтора плана. Обе бригады отмечены. Первая из них переходящим вымпелом, а вторая — Почетной грамотой.

Коллектив В. И. Канева возводит детский сад и спальный корпус в районном центре, а рабочие из бригады И. А. Шипоренко — 16-квартирный дом в Усть-Серте.

Хорошая трудовая запевка этих коллективов является предпосылкой для безусловного выполнения обязательств, взятых в честь юбилея Советской власти.

Н. МЕДВЕДЕВ,
начальник ЖЭК.

ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОГО февраля 1977 года в зале заседаний райисполкома провела работу одиннадцатая сессия районного Совета депутатов тружеников, на которой был обсужден отчет исполкома райсовета за 1976 год. С отчетным докладом перед депутатами и приглашенными на сессию руководителями выступил председатель райисполкома тов. Чашин А. Г.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты тт. В. Г. Андреева — заведующая складом из Усть-Серты, П. А. Ауман — осенематор из Новоказанки, А. Е. Бурцев — управляющий специализированным отделением «Сельхозтехника», О. И. Филимонова — доярка из совхоза «Чебулинский», В. Г. Лазик — директор Орлово-Розовского совхоза, С. И. Абрамов — директор Чумайского совхоза, В. С. Воронин — шофер межлесхоза, Н. П. Кирик — шофер колхоза «Победа», П. А. Астахов — тракторист из Петропавловки, А. С. Павлов — начальник линейного управления автодорог, Н. М. Устюжанин — председатель правления колхоза «Дружба».

Как докладчик, так и выступившие депутаты отметили, что местные Советы под руководством партийных организаций за отчетный период, организуя творческую активность тружеников за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, осуществляли ряд мер по улучшению культурно-бытового обслуживания населения, выполнению плана первого года десятилетия, развернули социалистическое соревнование среди тружеников района за достойную встречу шестидесятилетия Советской власти.

Труженики сельского хозяйства, опираясь на помощь тружеников городов, успешно завершили год, обеспечивали выполнение государственного плана по закупкам мяса, молока, картофеля, создав необходимые семенные и фуражные фонды. Улучшились материальные и культурно-бытовые условия жизни тружеников. Торговые предприятия в 1976 году продали населению товаров больше, чем в 1975 году на 502 тысячи рублей. Улучшилась торговля хлодильниками, телевизорами и другими промышленными товарами. Несколько возрос объем выполняемых услуг бытовыми предприятиями. Улучшили свою работу органы народного образования, культуры, здравоохранения и социального обеспечения.

Шел процесс дальнейшего улучшения организационно-массовой работы местных Советов и повышения их роли в руководстве хозяйством, в решении вопросов культурного и бытового обслуживания населения. В то же время районный Совет отметил, что в работе исполнкомов местных Советов имеется много недостатков и нерешенных вопросов. Так, исполнкомы районного, сельских и поселкового Советов, производственное управление сельского хозяйства райисполкома не устранили многие недостатки в руководстве совхозами и колхозами по увеличению производства зерна, дальнейшему росту продуктивности животноводства, особенно по надоям молока, рациональному использованию техники, трудовых ресурсов, снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции.

В ряде совхозов и колхозов медленно улучшается культура земледелия, воспроизводство стада. Ремонт сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам 1977 года и подготовка семян затягиваются, отстают от намеченных сроков.

Строительные организации: ПМК-743 (т. Пищуля), Межколхозстрой (т. Токарев) слабо организовали работу по обеспечению выполнения государственного плана ввода жилья, клубов, участковой больницы и других объектов хозяйственного назначения.

Районное потребительское общество (т. Есин) медленно устраняет недоработки в организации бесперебойной торговли товарами необходимого ассортимента, качества выпечки хлеба и хлебобулочных изделий.

Деятельность отдельных учреждений народного образования, культуры, здравоохранения и социального обеспечения не в полной мере отвечает современным

требованиям. В ряде школ низок уровень учебно-воспитательной работы, допускается отставание из 9—10 классов, особенно в школах работающей молодежи. Медицинскими учреждениями недостаточно проводится профилактических мероприятий. Отдельные учреждения культуры слабо связаны с жизнью коллектива предприятий, совхозов и колхозов, не развивается на должном уровне художественная самодеятельность.

В районе еще имеются правонарушения. К работе по борьбе с ними слабо привлекаются общественные организации и актив. Исполнкомы сельских, поселковых Советов, отделы райисполкома, финансовый отдел еще не добились выполнения финансовых показателей,

новое обеспечить в 1977 году продажу государству не менее 17500 тонн зерна, 4150 тонн картофеля, 5000 тонн мяса; 18000 тонн молока и 210 центнеров шерсти.

Районный Совет обязал исполнкомы районного, сельских, поселкового Советов, строительные организации ПМК-743, Межколхозстрой обеспечить выполнение плана капитального строительства в 1977 году, своевременный ввод объектов производственного и культурно-бытового назначения, повышение качества строительных работ, сокращение сроков и снижение стоимости строительства.

Райисполкуму, исполнкомам сельских, поселкового Советов, комбинату коммунальных предприятий и благоустройству надо настойчиво проводить работу по

• ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП

В земледелии важнейшей задачей является всенародное увеличение производства зерна. Это возможно на основе совершенствования структуры посевных площадей, эффективного использования минеральных и органических удобрений, внедрения высокородажных сортов, улучшения агротехники зерновых культур. Для того, чтобы повысить урожайность, нужно оставшееся время работать с посевным материалом, использовать все зерносортильные машины. Семена не соответствуют стандарту по чистоте, а их в районе 62 процента к засыпанному фонду, и все надо довести до кондиционного состояния. Последний этап работы с посевным материалом надо провести на уровне. А дел еще много.

В Чебулинском совхозе имеется 846 центнеров овса и 1400 центнеров ячменя с отличной всхожестью и влажностью, но эти семена не доведены до классности по чистоте. С этим зерном не ведется работа и в настоящее время. Мало в этом хозяйстве семян первого и второго класса (всего 9 процентов), хотя некоторые партии можно было довести как, например, в первом отделении: ячменя 5100 центнеров, в третьем отделении пшеницы 600 центнеров.

Есть и посевной материал, пораженный плесенью от 5 до 25 процентов: пшеница «Скала» — 500 центнеров, во втором отделении и в четвертом отделении две тысячи центнеров пшеницы.

В Чумайском совхозе повышенной классности имеется четверть фонда, но можно иметь более половины, если поработать с такими партиями, как ячмень сорта «Каштицкий» первой рапродукции в количестве 1750 центнеров в Михайловском отделении, где большая примесь сорных семян, в первом отделении — 3800, в Кураковском — 300 центнеров ячменя. После подработки стход можно использовать на корню.

В Усть-Сергинском совхозе имеется вика с всхожестью 98 процентов, но она не соответствует стандарту по примеси семян сорных растений. Легко можно довести до высокой классности пшеницу в количестве тысячи центнеров в Курск-Смоленском отделении и в общей сложности иметь высокой классности семян более 45 процентов.

Неплохой посевной материал по всхожести, влажности в колхозе «Дружба». К сожалению, классных семян всего 77 процентов, а второго класса нет и десятой части. А на пределе второго класса 2100 центнеров пшеницы «Скала». По примеси сорной растительности не проходит 1700 центнеров пшеницы сорта «Стрела», которая хранится во второй бригаде, и практически досмотр за этим сортом не ведется, так как постоянно туда нет проезда.

Наряду с доведением посевного материала до кондиции и проправлением зерна, нельзя откладывать на потом очистку хранилищ от снега. Если не убрать его с ворохов, от дверей и стен складов, можем загубить семена.

Е. КИТАЕВА,
начальник Чебулинской контрольно-семенной инспекции.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

С одиннадцатой сессии районного Совета депутатов труда и методы руководства

качественного выполнения бюджетов, строгого соблюдения финансовой и штатно-сметной дисциплины. Нуждается в дальнейшем улучшении организационно-массовая работа. Исполнкомы районного, сельских, поселкового Советов недостаточно распространяют опыт депутатов. Отдельные постоянные комиссии ограничивают свою деятельность только обсуждением вопросов. Мало оказывается помощи сельским, поселковому Советам на местах, мало проводится организаторской работы по выполнению собственных решений, так и вышеупомянутых партийных и советских органов. Крайне мало в районе принимается практических мер по улучшению благоустройства сел, рабочего поселка.

Важнейшей задачей исполнкомов района, сельских, поселкового Советов, всех отделов райисполкома, совхозов, колхозов, организаций и учреждений районный Совет депутатов труда считает дальнейшее усиление организаторской работы по претворению в жизнь решений XXV съезда партии и Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования на 1977 год, обеспечение всеми трудовыми коллективами успешного завершения государственных планов и социалистических обязательств второго года десятилетия.

Районный Совет обязал райисполком, его производственное управление сельского хозяйства осуществить необходимые мероприятия, обеспечивающие выполнение заданий и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов полеводства и животноводства в 1977 году. Своевременно и качественно подготовить к весеннему севу семена, тракторы, сельскохозяйственные машины и орудия, обеспечить их высокопроизводительное использование, а также подготовить недостающие кадры механизаторов.

Хозяйствам района необходимо продолжить работу по развитию и укреплению кормовой базы, внедрению прогрессивной технологии выращивания и заготовки кормов, повысить их качество. Обеспечить своевременную подготовку и проведение уборки урожая и закладку высококачественных семенных фондов под урожай 1978 года.

Всеми мерами надо улучшить экономическую работу в совхозах и колхозах, совершенствовать организацию и оплату труда, добиться повышения его производительности и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции. Следует настойчиво осуществлять перевод сельскохозяйственного производства на промышленную основу, его специализацию и концентрацию, и на этой ос-

выполняют план по получению привесов.

В феврале, например, Елизавета Михайловна Давыдова и Нина Васильевна Васинская, ухаживая за поросятами возрастом от 2 до 4 месяцев, сохранили весь молод-

няк, получили привесы по 230—245 граммов на голову, при плане 200.

В этом месяце передовые свинарки решили окупить кормоден более высокими привесами.

Наш корр.

Хорошие привесы

Свинарки Ивановской фермы Чумайского совхоза Е. П.

Секрет на ферме

Аболонко, Н. В. Васинская и Е. М. Давыдова давно снискали себе славу опытных мастеров. Они всегда пере-

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В чем счастье человека? Для одних оно заключается в любимом деле, для других — в хороших детях, третьи видят его в крепком здоровье. А для Николая Ивановича и Анастасии Абрамовны Аникиных из «Дружбы» счастье заключается во всем этом вместе взятом.

...В тот вечер Дом культуры Усть-Чебулы был заполнен до отказа празднично одетыми колхозниками. Разные торжества проходили здесь, но такого прежде не было. Чествовали династию Аникиных, которая отдала колхозному производству, выражаясь канцелярским языком, — 350 человеко-лет

Ведущая программу Р. С. Сергионова приглашает на сцену главного биновника праздника — главу династии Н. И. Аникина. И хотя он старше двадцатого столетия — родился в девяностых годах девятнадцатого века, — шагает уверенно, прямо. Правда, несколько сутуловат, но это сказывается не возраст, а 40 лет, проведенных у кузнецкого горна. Столько же отдала общему делу супруга его, Анастасия Абрамовна. И, если муж с начала организации колхоза, куда вступил одним из первых, до ухода на заслуженный отдых был только кузнецом, то она прошла все колхозные «университеты». Летом хлебы пекла для бригады, косила, а зимой — и доила, и конюшила...

Вслед за родителями приглашаются сыновья, дочери и внуки. После того, как представители династии заполнили сцену, в зале оказалось много свободных мест. Присутствующие стоя приветствовали почетного колхозника Н. И. Аникина, его жену и членов их большой дружной семьи.

тиях 60-летней давности, когда был на фронтах первой мировой войны.

— Надоела нам война до невозможности. Большевики знали наши нужды и призывали кончать братоубийственную войну, а офицеры да унтера заставляли воевать до победного

ло. Началась коллективизация — и единоличник записался в артель. Налаживаться стала жизнь в деревне. Богатела страна, а с ней и колхоз. Тут и самые недоверчивые убедились, что советская власть не на словах, а на деле несет счастье крестьянину. Достаток при-

кину Почетную грамоту от имени исполнома Усть-Чебулинского сельсовета за долголетний, добросовестный труд.

Действительно, дочери и сыновья выбросли у него работающие. Выступая на вечере, Николай Николаевич сказал, что любовь к крестьянскому труду

на есть. — И он познакомил меня со своим преемником В. Е. Новиковым, которого также пригласили на сцену.

Выступая на торжественном вечере, Василий Егорович рассказал, как его учил кузнец-ветеран.

— Речь, чего я достиг в своем деле, обязан своему дорогому наставнику — дяде Коле.

Говорят: учитель живет в своих учениках. Что ж, смена добрая. Теперь секретарь старого мастера у Новикова перенимают молодые. Эстафета добрых дел передается от поколения к поколению. Так было и будет!

...От имени руководства колхоза, партийной и профсоюзной организаций секретарь парткома Н. С. Мишарин горячо поблагодарил главу династии и вручил ценный подарок. Здравицы в честь большой советской семьи долго звучали в тот незабываемый вечер.

Кроме односельчан, поздравить знатную династию приехали и культпросветработники всего Чебулинского района. Сводный хор исполнил «Марш коммунистических бригад». И слова его «...у советской власти сила велика!», как ни что другое, подчеркнули силу Родины, мощь социалистической Отчизны, которую ей дают люди труда. И, если сегодня «Дружба» крепкое хозяйство, то в том большая доля славной династии Аникиных, которая «захватила» все отрасли в колхозе.

Потом работники клубов и библиотек спели:

«Хороша земля,
Мой край родной.
Люблю тебя
Всей русской душой!».

Трудно сказать, какие воспоминания растревожили Николая Ивановича, но только, когда вокальный квартет исполнил песню «Я люблю свою землю», уголки его глаз подозрительно блеснули. А, может, от радости?

В конце вечера мы поинтересовались, как ему, малограмматному кузнецу, удалось вырастить таких детей?

— Хороших детей хорошо воспитывать. Те, кто из моего корня, все в селе. Стало быть, землю любят...

...Если вы будете в Усть-Чебуле, то обязательно зайдите в сельский Дом культуры. Там есть уголок трудовой славы. Здесь установлены красные знамена, завоеванные колхозом в социалистическом соревновании, много почетных грамот. В тех знаменах и грамотах немало труда Аникиных. А если взглянете на другую стену, — увидите грамоты, которыми отмечена колхозная самодеятельность на районных и областных смотрах и в них тоже есть доля Аникиных. Самые молодые — постоянные участники художественной самодеятельности.

Добрый след оставил на земле крестьянин Николай Иванович Аникин. Добрые дела продолжаются его детьми и внуками.

Д. ГРЯЗНОВ.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ



конца. Словом, послушались мы большевиков и пошли в гости к германцам, а они к нам — брались. Посмотрели мы на них. Такие же люди. В общем дотолковались. Перестали стрелять друг в дружку...

Потом была гражданская. Здесь-то крестьянский сын знал,

шел в избы колхозников, на трудодень хорошо получали. Но ясным летним днем, когда все занимались мирным трудом, ворвалась в село грозная весть о вероломнном нападении гитлеровских орд. Обезлюдели колхоз. Многих мужиков призвали на фронт. Просился и старый солдат, но не отпустили. Сказал районный военный комиссар, что нужнее мастеровые руки в тылу. На три колхоза остался один кузнец. Нет, не зря прозвали его в селе мастером на все руки. «Лечи», косилки, жатки-лобогрейки, молотилки, все, что было в колхозном хозяйстве, а кроме того, и «домашнюю технику»...

— А в ту пору остались у нас, посчитай, одни женщины и пацаны, — вспоминает Николай Иванович. — И до сих пор удивляюсь, как они выдюжили. Намотаюсь за день с кувалдой, с ног валюсь от усталости, но приходят женщины и просят отремонтировать самовар или грабли — новых в магазине-то не было — и забываешь про все. Вот оглядываешься назад и думаю: а ведь выстояли мы потому, что знали, за что стоим. За нашу Советскую власть.

— ...За Ваши золотые руки, за воспитание замечательных детей, спасибо Вам, — выступает председатель исполнкома сельского Совета Л. А. Щербанина. Она вручает Н. И. Ани-

воспитали в нем родители. О хлеборбской части деда и отца сказал и другой сын — Иван Николаевич, награжденный совсем недавно орденом «Знак Почета».

— Мы, как и они, прикипели к земле. А если бы пришлось повторить жизнь снова, то все равно стал хлеборобом.

140 лет отдали колхозному производству сыны и дочери. Крестьянская жила и у них. В их трудовых книжках 130 лет общего стажа. Сын старшей дочери, Анисья Николаевна, Виктор выращивает кукурузу. Алексей — внук — тракторист. Есть здесь и шоферы, и дядяки, и воспитатели. Только никто не перенял профессию старейшего Аникина. Но Николай Иванович не очень горячится.

— Главное для меня — это дети и внуки, которые все до одного работают в родном колхозе.

Как бы отвечая на вопрос в начале нашей беседы, он сказал:

— Мне много лет, но если по-настоящему считать, то как человек живу последние 60 лет, что прошли при нашей власти. Сам я малограмматный, а вот внуки да их жены многие десятилетку окончили. Разве это не счастье. 83 года прожито не зря. А коли речь зашла о кузнецком деле, то тут у меня сме-



Главе династии вручают подарок.

Первое слово представили за что воевать... Наступил долгий мир. Возвратился домой. Начал хозяйство свое поднимать. Да, тяжеловато бы-

го, но возвращение к земле было долгожданное.

Рассказывая о далеком прошлом, он вспомнил о собы-



Сводный хор чествует династию.



Николай Иванович и Анастасия Абрамовна.

Фото Ю. АНЦЕСА.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

МИР ПОСЛЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Перед нами — старая политическая карта мира, изданная вскоре после Великого Октября. На ней лишь одна страна, ставшая на путь социализма — Советская Россия. И если не считать ее азиатской части, на трех континентах планеты — в Азии, Африке и в Австралии с Океанией—всего лишь семь самостоятельных государств. Фактически большинство из них было полуколониями. Поэтому огромные территории этих частей света окрашены на карте в цвета стран, кому эти территории принадлежали: Англии, Франции, США, Германии, Италии, Японии, Бельгии, Голландии...

В 1919 году все население Земного шара оценивалось примерно в 1 миллиард 800 миллионов человек, из них лишь около 8 процентов приходилось на единственное социалистическое государство; почти 70 процентов — на колонии и полулюстрии; а 22,8 процента — на все остальные страны, в число которых входила и горстка империалистических государств, владевших огромными колониальными империями.

Нынешняя политическая карта Земного шара настолько значительно отличается от той, о которой мы напомнили, словно их разделяют не шесть десятилетий, а века. Мы прежде всего видим уже не одно, а целое созвездие социалистических стран. На азиатском, африканском, австралийском континентах и в Океании насчитывается сороки ста государств, ставшие на путь независимого развития.

Эти изменения отражаются и в таких цифрах. Сейчас из четырехмиллиардного населения планеты на социалистические страны приходится уже около одной трети; еще шестьдесят с лишним процентов — на бывшие колониальные и полулюстриальные страны, ставшие в результате крушения колониализма суверенными государствами.

Начало всем этим всеохва-

тывающим социальным переменам положила Великая Октябрьская социалистическая революция. Она открыла новые возможности и перспективы в национально-освободительной борьбе угнетенных народов колониальных и полулюстриальных стран, дала могущие импульсы всем отрядам международного рабочего движения. Под влиянием Великого Октября во всех странах началось формирование организованного пролетарского авангарда — коммунистических партий.

Огромное ускорение миру развитию придали разгром фашизма и японского милитаризма во второй мировой войне, а также победа социалистических революций в ряде стран Европы и Азии, а затем на Кубе...

Успехи социалистических стран во всех областях социального строительства демонстрируют всем народам будущее. Притягательная сила социализма для прогрессивного человечества еще более возросла, так как оно видит, что именно страны социалистического содружества во главе с Советским Союзом являются собой главный оплот мира на Земле. Народы мира убедились, что если угроза термоядерной катастрофы на планете отовинута, то это прежде всего результат возросшей мощи СССР и других социалистических стран, результат их последовательной борьбы за мир.

И каждый советский человек с чувством гордости за свою Отчизну воспринимает слова из Постановления ЦК КПСС о 60-й годовщине Великого Октября: «Исторические революционные свершения советского народа, его успехи в борьбе за построение коммунистического общества, победы, одержанные на трудном, неизведанном пути, которым идет наша страна уже шестидесятый год, — получили признание во всем мире».

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

ВСТРЕЧАЮТ ПЕРНАТЫХ



Киргизская ССР. Фрунзе. Небывалые морозы, стоявшие в столице горной республики, уступили место теплу. Ветви деревьев освободились от снега, в арыках зажурчала талая вода и наступила ответственная пора для юных друзей пернатых. Раньше других встретили скворцов учащиеся фрунзенской средней школы № 24.

На снимке: учащиеся 4 класса Бактен Садыгалиев и Салидат Ормушева устанавливают скворечники.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

ЧТОБЫ ОКОНЧАТЕЛЬНО ОТСУПИЛ ТУБЕРКУЛЕЗ

О туберкулезе мы знаем сегодня, пожалуй, больше, чем о многих других инфекциях. Передают его бактерии, которых рассеивают больные люди и домашние животные. Течет болезнь по многу лет, хотя может и на долго затихать. Больной тогда становится практически здоровым, но в его легких остаются очаги, где «дремлют» бактерии. Если организм через какое-то время будет ослаблен — болезнями, переживаниями, переутомлением или злоупотреблением спиртными напитками — микробы способны и начать новую атаку. Под их воздействием отдельные участки легких омертвевают, в них образуются полости — каверны. Сам же больной может долго ничего не замечать, считая себя здоровым и заражать других.

Избавить человека и общество от такой опасности помогают регулярные флюорографические исследования населения. С их помощью удается выявлять также и лиц с повышенным риском заработать.

Успешное лечение, избавление от туберкулеза стало возможным лишь после того, как появились мощные лечебные препараты. Но врачи не забывают и о решающей роли защитных сил организма. Поэтому важное место в лечении по-прежнему отводится соблюдению гигиенического режима, пребыванию на свежем воздухе, разумному питанию, урегулированию сна, хорошему отдохну, закаливанию, физической культуре.

Туберкулез не излечивается сразу, для этого требуются годы. А у людей часто недостает сознательного, разумного отношения к назначениям врача. Один преждевременно «отменяет» все ограничения и запреты, другой забывает о режиме и т. д. В результате — вспышка.

Даже самые эффективные современные лекарства оказываются бессильными, если человек злоупотребляет спиртными напитками. Между тем, замечено: туберкулез особенно тяжело протекает у алкоголиков, да и лечение он у них плохо поддается. Противотуберкулезные препараты и алкоголь — несовместимы. Кроме того, пьяницы чаще нарушают режим, не соблюдают элементарных гигиенических требований.

Случается, что препараты не помогают и каверна не заживает. Помочь тогда способна операция, сделанная как можно раньше — время может точно установить только лечащий врач.

Достижения в борьбе с туберкулезом неоспоримы! Эта коварная болезнь теперь излечима. Однако для окончательной победы над ней нужно крепить единый фронт медиков и общественности.

В. МАГНИТСКИЙ,
кандидат медицинских наук.
(ЦНИИ санитарного пропаганды).



МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

ЗА ШТУРВАЛАМИ — ДЕВУШКИ

Переходящий приз ЦК ЛКСМ Азербайджана имени Героя Социалистического Труда Севиль Казиевой присужден механизатору хлопкоуборочной машины Тардан Мусаевой из колхоза «Коммунизма» Бардинского района. Выгрузив в минувшем сезоне из бункера своего комбайна 356 тонн хлопка, она в три с половиной раза перевыполнила плановое задание первого года пятилетки.

Три года назад, после окончания сельского профтехучилища, Т. Мусаева села за штурвал хлопкоуборочного комбайна. Не сразу удалось ей достичь высоких показателей. Помогли старшие товарищи, опытные механизаторы. Уже через год она выполнила полтора годовых плана. А в минувшем сезоне почти на стотонн превзошла рекорд прежней обладательницы почетного

приза Назакет Назарли из колхоза имени Кирова-Пушкинского района, которая и сейчас называется в числе лучших механизаторов республики.

В трудовом соревновании за приз имени Севиль Казиевой, которая одной из первых в Азербайджане стала водить комбайн, участвовали около двухсот девушек-механизаторов. Более чем по 200 тонн хлопка-сырца собрали восемнадцатилетняя Севиль Алиева, Зари Курбанова, Васила Джабарова и другие. В трудовую победу хлопкоуборочных комбайнов. Не сразу удалось ей достичь высоких показателей. Помогли старшие товарищи, опытные механизаторы. Уже через год она выполнила полтора годовых плана. А в минувшем сезоне сельские профтехучилища выпустили еще 50 девушек-механизаторов.

К. ШАХВАЛИЕВ,
корр. ТАСС.

Баку.

* «Литературные чтения». В. Панова. «Сестры». 18.55 * «Международная панорама». 19.25 Музыкальная программа по письмам зрителей. 20.00 Новости. 20.20 * Мультфильм. 20.40 * «Клуб кинопутешествий». 21.40 * А. Эшай. Концерт номер два для фортепиано с оркестром. 21.55 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Два капитана». 6-я серия. 23.00 «Время». 23.30 * «О балете». Балет Московского академического музыкального театра имени К. Станиславского и В. Немировича-Данченко. 00.55—01.30 * Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из Испании. 18.15 * Мультфильм. 18.25

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Калининский ордена Ленина хлопчатобумажный комбинат приглашает на курсы по подготовке ткачих, заряжальщиц, мотающих, съемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц.

Срок обучения 4—6 месяцев. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей. Документы, паспорт и трудовую книжку предъявлять лично.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до г. Калинина. За справками обращаться: г. Калинин, проспект им. Калинина, дом № 13, в отдел кадров.

Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинине трамваем № 2, автобусом № 10, или троллейбусом № 2 до остановки «Бульвар Ногина».

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-25, бухгалтерии — 2-28. Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 3161 экз. Зак. № 31

► Наш адрес ◀